10. marts 2005

Invitation til Forårskonference i Blinde og Svagsynedes Interessegruppe for Erhverv og Uddannelse

Dette års forårskonference i interessegruppen løber af stablen i dagene 29. april til 1. maj. 

Og der er noget at glæde sig til! 

Programmet bogstaveligt talt bugner af spændende debatemner. Hovedtemaerne for forårskonferencen er strukturændringer og beskæftigelse. 

Fredag aften følger vi op på vinterkonferencen, når vi spørger, hvad der egentlig sker med kommunalreformen? Er der sket ændringer, og hvad gemmer der sig i lykkeposen? 

Lørdag formiddag fokuserer vi på den aktuelle og fremtidige situation for blinde og svagsynede, der er arbejdssøgende eller i beskæftigelse. Vi har inviteret Arbejdsmarkedsstyrelsen til at fortælle om beskæftigelsessystemet nu og efter kommunalreformen og om regeringens strategi for at få flere handicappede i arbejde. Derefter vil Jan Fristrup med udgangspunkt i tidligere og igangværende undersøgelser give sit bud på, om regeringens strategi mon også kan løse synshandicappedes problemer på arbejdsmarkedet.

Lørdag eftermiddag følger vi op på sidste års forårskonference, når vi ser nærmere på, hvordan vi som synshandicappede kan anvende den nye lov om forbud mod forskelsbehandling på arbejdsmarkedet på grund af handicap. Loven er vedtaget for at gennemføre den sidste del af EU’s beskæftigelsesdirektiv i Danmark. 

Lørdag eftermiddag afslutter vi med at rette blikket ind ad i vores egne organisationer. DBS står midt i debatten af et sæt nye vedtægter, der vil ændre foreningens struktur. Hvilken betydning vil en sådan strukturændring få for Interessegruppen og arbejdet for blinde og svagsynede under uddannelse og i erhverv? 

Med ovenstående emner lægger vi i år op til en varieret forårskonference, hvor der bliver rig lejlighed til debat. 

Indtil videre er det planen, at konferencen slutter søndag efter morgenmaden. I forlængelse heraf vil der forhåbentlig blive gennemført et første-maj-møde med fokus på synshandicappedes erhvervssituation i et samarbejde  mellem Dansk Blindesamfund og interessegruppen. Beslutning herom træffes på hovedbestyrelsesmødet den 19. marts. Hvis første-maj-mødet ikke bliver til noget, udvides forårskonferencen til også at omfatte søndag formiddag. Endeligt program for forårskonferencen bringes i april-nummeret af Synspunkt.

Prisen for at deltage i forårskonferencen er 400 kr. Beløbet skal indbetales senest den 11. april 2005 på foreningens giro-nummer 819 3738 (til de, der indbetaler via netbank, kan det oplyses, at kortkoden er 01). Ønsker du et girokort tilsendt, kan du bestille det ved tilmeldingen. Du får dine transportudgifter med billigste offentlige transportmiddel refunderet. Taxi og kørsel i egen bil refunderes kun efter forudgående aftale med formand Thorkild Olesen eller kasserer Helle Kaas Schmidt. Der arrangeres fælles bustransport fra Fredericia Banegård til Fuglsangcentret fredag aften og retur søndag efter konferencen. 

Under præsentationsrunden fredag aften skal du oplyse, hvor meget dine transportudgifter beløber sig til. Derefter vil du senere på konferencen få udleveret en kuvert med dine rejsepenge. 

Fristen for tilmelding er mandag den 11. april 2005. Vi skal her gøre opmærksom på, at der er tale om en bindende tilmelding, hvilket betyder, at du ikke får dit deltagergebyr tilbage i tilfælde af afbud på grund af sygdom eller andet. Melder du slet ikke afbud, skal du betale fuld pris. Det vil sige 975 kr. pr. døgn, selvfølgelig modregnet det deltagergebyr, du har indbetalt. Det skyldes, at Interessegruppen vil blive opkrævet dette beløb. 

Tilmelding til forårskonferencen skal ske senest 11. april til Finn Amby eller Heidi Nielsen.

Venlig hilsen

Konferencegruppen:

Finn Amby, tlf. 86 75 11 12, e-mail: finn.amby@stofanet.dk

Heidi Nielsen, tlf. 86 26 04 51, e-mail: gottheblues@stofanet.dk

Diana Stentoft Rees, tlf. 98 16 11 67, e-mail: stentoft@stofanet.dk

Program
Fredag den 29. april 2005

18.30
Ankomst og indkvartering.

19.00
Middag

20.30
Velkomst, præsentation og gennemgang af program.

21.15
Et greb i Løkkeposen - hvad er der sket med kommunalreformen siden vinterkonferencen? 

22.00
Hyggeligt samvær.

Lørdag den 30. april 2005

08.00
Morgenmad.

09.00
Beskæftigelsessystemet og regeringens strategi for flere handicappede i arbejde v/Jens Hørby Jørgensen, Arbejdsmarkedsstyrelsen. 

09.45
Kaffe

10.00
Er regeringens strategi den rigtige medicin?
v/Jan Fristrup, Dansk Blindesamfund.

10.30
Debat


12.00
Frokost.

13.30
Lov om forbud mod forskelsbehandling på arbejdsmarkedet: Hvordan kan vi bruge den i praksis? v/en juridisk ekspert. 

14.15
Debat

15.15
Kaffepause.

15.45
Ny struktur i Dansk Blindesamfund: Oplæg.
Hvorfor ny struktur? Overblik over vedtægtsforslaget.

16.15
Gruppearbejde:
Hvilken betydning får en ny struktur for interessegruppen?.

17.00
Debat 

18.00
Pause.

19.00
Middag.

21.00
Hyggeligt samvær og oprustning til kamp.

Søndag den 1. maj 2004
08.00
Morgenmad.

09.30
 Opvarmning til første-maj-møde eller alternativt program.

12.00
 Frokost.

13.30
 Afrejse eller fortsættelse af første-maj-møde til ca. 14.30.

