Kære Brian, 
Tak fordi du har vist interesse for at blive medlem af Blinde og Svagsynedes Interessegruppe for Erhverv og Uddannelse. I dette brev får du lidt information om, hvad der sker lige nu i foreningen, og oplysninger om kontingentet. Der er derudover vedlagt en informationspjece om foreningen, en liste over bestyrelsens medlemmer, et spørgeskema og en invitation til foreningens forårskonference. 

Du kan indbetale kontingentet for 2005 på gironummer 819 3738 og koden er 01, hvis du indbetaler via netbank. Ønsker du et giro-kort tilsendt, så giv bare besked på mail. 

Som udgangspunkt koster det 250 kr. pr. år at være medlem af foreningen, men opfylder du en af følgende kriterier kan du slippe med 150 kr.:

* er under 25 år og modtager halv revalideringsydelse, 

* er under uddannelse og udelukkende modtager statens uddannelsesstøtte,

* er over 65 år og modtager folkepension,

* modtager arbejdsløshedsunderstøttelse på dimitendsats eller

modtager kontanthjælp.

Indbetaler du det lave kontingent på 150 kr. skal du meddele mig, hvilken en af betingelserne du opfylder. 

Jeg vedhæfter et spørgeskema til dig, som jeg vil bede dig udfylde og returnere til mig pr. mail. Oplysningerne bruger vi til foreningens medlemskartotek.

Hvad får du så for dit kontingent?

Foreningen har følgende arrangementer i 2005:

Fredag den 29. april til søndag den 1. maj 2005:

I denne weekend afholder foreningen en forårskonference. Invitationen hertil er vedlagt.

Fredag den 28. til søndag den 30. oktober 2005:

I denne weekend afholder Interessegruppen ordinær generalforsamling, og tiden må vise, hvilke emner der skal på dagsorden, men weekenden bliver helt sikkert ikke kedelig. 

Andre aktiviteter

På generalforsamlingen i 2004 blev der vedtaget en handlingsplan for, hvilke arbejdsområder og opgaver Interessegruppens bestyrelse skal prioritere i 2005. Her er et lille udpluk:

· Der skal arbejdes for at få afdækket problemstillingen omkring rettighedslovgivning.

· Der skal arbejdes for, at uddannelses- og beskæftigelsesområdet for blinde og svagsynede bliver så stærkt som muligt i forbindelse med struktur- og opgavereformen.

· Der skal afholdes regionale møder i samarbejde med det regionale, synsfaglige system og DBS’s lokalkredse samt DBSU.

· Der skal arbejdes for forbedringer af SPS-lovgivningen ved den kommende revision, herunder især arbejde for klargøring af reglerne ved udlandsophold og forholdene omkring startpakker.

· Der skal arbejdes for, at der foretages en nærmere undersøgelse af AF’s handicapkonsulenter og forskelligheden i service herfra.

· Der skal arbejdes for forbedret service fra DBB til erhvervsbrugere, herunder f.eks. ønsket tekst på ønsket medie og afholdelse af konference for erhvervsbrugere. 

· Bestyrelsen skal følge og påvirke udviklingen vedr. digital forvaltning, både på uddannelses- og arbejdsmarkedsområdet.  

I foreningens blad ”S

Det er bare et lille udpluk af de opgaver, der arbejdes med i Interessegruppen. 

Når du har betalt kontingent får du foreningens blad ”Synspunkt” som løbende vil give dig information om bestyrelsen og de nedsatte udvalgs arbejde. Det er også stedet, hvor medlemmerne har mulighed for at give deres mening til kende. Du kan også elektronisk deltage i debatten og få information ved at tilmelde dig E-forum og diskussionslisten. Det gør du ved at meddele det til mig på min mailadresse: hks@stofanet.dk.

Endelig får du hvert år tilsendt en adresseliste, der indeholder navn, adresse, tlf.nr., e-mail og oplysninger om uddannelse/erhverv på alle foreningens medlemmer. Listen kan du fx bruge til at kontakte andre af foreningens medlemmer og få en god snak eller et godt tip. 

Det er lidt af det du får ved at være medlem af interessegruppen, og du har også selv stor mulighed for at få indflydelse på foreningens arbejde. Du kan kontakte en af os fra bestyrelsen, hvis du har et emne eller en oplevelse som studerende, arbejdsløs eller erhvervsbeskæftiget, du gerne vil have taget fat på. 

Har du spørgsmål, er du selvfølgelig altid velkommen til at ringe eller skrive til en af os fra bestyrelsen – liste over bestyrelsens medlemmer er vedlagt.

Vi glæder os til at få dig som medlem af Interessegruppen.

Mange venlige hilsner

p.b.v.

kasserer 

Helle Kaas Schmidt

tlf.nr.: 86 75 11 12 (træffes på hverdage mellem kl. 17.00-21.00)

E-mail: hks@stofanet.dk

